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Ο Α. Χατζηαντώνης σχολιάζει διάφορες απόψεις που 

αναρτήθηκαν στο facebook, γύρω από την εθνολογική 

ταυτότητα των Κυπρίων. 

Ανεβάζω στο facebook κάτι, όπου λέγω: «Είμεθα Έλληνες 

Κύπριοι». Τι πιο απλό, αληθινό και επίκαιρο, τώρα με τις 

τουρκικές λεκτικές… εκσπερματώσεις και απειλές του Σουλτάνου, 
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για έναρξη υποθαλάσσιων ερευνών, νοτίως της Ρόδου, 

Καρπάθου και νοτιοανατολικώς της Κρήτης; Δεν είναι η 

κατάλληλη απάντηση αυτή, σε κάποιον που οραματίζεται ότι 

είναι… ιδιοκτήτης του μισού Αιγαίου και του 80% της 

ελληνοκυπριακής ΑΟΖ; 

Και όμως. Έρχονται κάποιοι κακεντρεχείς, αχάπαροι και 

ανιστόρητοι και λένε, πως η Κύπρος, είναι μία νήσος στην Ανατ. 

Μεσόγειο, χωρίς να ανήκει εθνολογικά κάπου και οι κατοικούντες 

αυτήν, πιθανώς -σύμφωνα με τα λεγόμενά τους- να έλκουν την 

καταγωγή τους από Φραγκολεβαντίνους, Φοίνικες, και ό,τι άλλο 

φανταστείτε! Κάποιος γράφει, ότι αν διεξαγάγαμε έλεγχο DNA, 

είναι ζήτημα αν ένα 5% των συμπατριωτών μας Ε/κ, διαθέτουν 

γνήσια, ελληνικά γονίδια (genes)…! 

Τι να τους πεις; Ερωτώ κάποια: «Καλά… Ποιος είναι ο εθνικός 

μας ύμνος,  κυρία μου;» Για να λάβω την απάντηση: «Αυτός που 

λέει, σε γνωρίζω από την όψη, και λοιπά…». Συμπληρώνοντας: 

«Που έγραψε ο Σολωμός». Για να της απαντήσω: «Ναι, αυτός 

είναι ο εθνικός ύμνος της Ελλάδος, που έγραψε ο Διονύσιος 

Σολωμός και μελοποίησε ο Κερκυραίος, Νικόλαος Μάντζαρος 

(1795 – 1872). Και εφόσον είμαστε και εμείς οι Κύπριοι, Έλληνες, 

είναι και ο δικός μας ύμνος». Ακόμη, την περιμένω να μου 

απαντήσει. Ένας άλλος, με αποκάλεσε μ….α, διότι είμαι, λέει, 

εξτρεμιστής-εθνικιστής. 

Μάλιστα! Τέτοια αδιαφορία και άγνοια, για την εθνική μας 

καταγωγή! Τι να τους πεις; Μαθαίνω, ότι κάποιοι, επιδιώκουν να 

καλλιεργήσουν μια κυπριακή συνείδηση. Νεο-κυπριωτισμός; 

Αυτά αποτελούν γελοιότητες! Και ισχυρίζονται, ότι δεν έχουμε 

σχέση με τον ελληνικό κορμό. Τους απαντώ. Είστε εκτός τόπου 

και χρόνου. Είναι δυνατόν, όλοι οι, ανά την υφήλιο, λαοί, να 

ανήκουν σε κάποια εθνότητα, εκτός από εμάς, τους 

Ελληνοκύπριους; Μα, τι λέτε, κύριοι; Είστε σοβαροί; Άγγλοι, 



Αμερικανοί, Αυστραλοί, Νεοζηλανδοί, ανήκουν στη λεγόμενη 

αγγλο-σαξωνική ομάδα. Αιγύπτιοι, Ιορδανοί, Σύροι, Παλαιστίνιοι 

κ.λπ., στην αραβική εθνοτική ομάδα. Ρώσοι, Βούλγαροι και οι 

γειτονικοί με αυτούς πληθυσμοί, ανήκουν στη σλαβική φυλή-

εθνότητα. Εμείς, οι απόγονοι του Κηφέα και του Πράξανδρου, 

που ίδρυσαν την Κερύνεια και εξακολουθούμε και σήμερα να 

ανασκάπτουμε τάφους με αρχαιοελληνικά ειδώλια που 

χρονολογούνται πέραν των 3.000 χρόνων, δεν ανήκουμε σε 

κανένα έθνος… Εππέσαμεν που τον ουρανόν! Τι να πω; 

Τα σχόλια, δικά σας. 

  

 


